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Schending mensenrechten Wit-Rusland  -  Rapport ‘You are not Human Beings’ Amnesty 
International

Amnesty International publiceerde op 27 januari 2021 een hallucinant rapport over de 
situatie in Wit-Rusland. 

Naar aanleiding van de vervalste presidentsverkiezingen in het land kwamen heel wat 
mensen op straat om te protesteren en nieuwe en eerlijke verkiezingen te eisen. 
Maandenlang bereikten ons berichten over illegale praktijken van de Wit-Russische 
overheid om de demonstranten de mond te snoeren. Het rapport laat echter niets meer 
aan de verbeelding over en spreekt over meer dan 900 klachten over mishandeling en 
ronduit foltering zonder dat er ook maar één gerechtelijk onderzoek is opgestart tegen de 
daders. De titel van het rapport ‘You are not Human Beings’ is daarom een pijnlijk 
correcte weergave van de situatie in een land op het Europese continent.

In haar oproep is Amnesty International dan ook heel duidelijk: regeringen en 
internationale en regionale organisaties moeten al hun macht gebruiken om de Wit-
Russische autoriteiten zover te krijgen dat zij een einde maken aan deze schending van 
de mensenrechten. De daders van deze folterpraktijken worden niet ter verantwoording 
gebracht, waardoor de ngo o.m. vraagt om internationale mechanismen voor onderzoek 
en vervolging op te starten.

In de Commissie voor Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden, Internationale 
Samenwerking en Toerisme van 13 oktober 2020 vond al een bespreking plaats van de 
situatie in Wit-Rusland. Die bespreking diende o.m. ook als basis voor een resolutie die 
op 13 januari 2021 door de plenaire vergadering werd goedgekeurd.

1. Hoe reageert de minister-president op het rapport ‘You are not Human Beings’ van 
Amnesty International?

2. Zal de minister-president acties ondernemen om gehoor te geven aan de 
aanbevelingen van Amnesty International, o.m. om in te zetten op internationale 
mechanismen voor onderzoek en vervolging? Zo ja, welke?

3. Heeft de minister-president verder al acties ondernomen of zijn er al acties gepland 
om gevolg te geven aan de resolutie van het Vlaams Parlement met betrekking tot 
de situatie in Wit-Rusland?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 204 van 19 februari 2021
van JORIS NACHTERGAELE

1. De gebeurtenissen zoals beschreven in het rapport van Amnesty International zijn 
inderdaad schokkend. Ik gaf al eerder aan in het antwoord op schriftelijke vraag 392 
van 25 augustus jl. dat de situatie in Wit-Rusland mij verontrust en dat respect voor 
fundamentele waarden en mensenrechten een hoeksteen is van het beleid van de 
Vlaamse Regering. Aan die houding is nog niets veranderd, integendeel. De situatie 
verontrust ons steeds meer. 
Vlaanderen steunde in de zomer reeds de oproep van de Europese Unie aan de Wit-
Russische autoriteiten om een einde te maken aan het onaanvaardbare geweld tegen 
vreedzame demonstranten en om opgepakte betogers vrij te laten. 

Mijn diensten volgen de situatie in Wit-Rusland op de voet en houden mij hiervan op 
de hoogte.

2. De Vlaamse Regering voorzag reeds meermaals financiële steun aan het Wit-
Russische mensenrechtencentrum Public Legal Aid. Eén van hun doelstellingen is om 
juridische bijstand te voorzien aan burgers en slachtoffers van het Wit-Russische 
regime. 

3. Vanuit internationale hoek werden reeds veel initiatieven genomen om druk te zetten 
op het Wit-Russische regime. Vlaanderen kaart problemen op vlak van het respect 
voor mensenrechten zeer regelmatig aan via het Europese en multilaterale kader. 


